

职工医保个人账户共济范围扩大

近亲属均可使用

本报讯(记者 刘涛)省医保局8月30日发布消息,为进一步提升山西省职工医保参保人员个人账户家庭共济政策待遇水平,9月1日起,我省扩大职工基本医疗保险个人账户家庭共济使用范围。由直系亲属(配偶、父母、子女)扩大至近亲属(配偶、父母、子女、兄弟姐妹、祖父母、外祖父母、孙子女、外孙子女)。

职工医保个人账户家庭共济,是指参加山西省职工医保的参保人员,通过微信公众号“山西医保”或省级公共服务医保平台等渠道,以“授权”的方式将个人账户部分基金提供给被授权人使用。目前,可支持被授权人在定点医疗机构和定点药店就医购药,城乡居民基本医疗保险、职工大额医疗费用补助和长期护理保险等个人缴

费。今年1月至7月,全省职工医保个人账户家庭共济使用156.19万人次、1.76亿元。

我省自2022年7月实施职工医保个人账户家庭共济以来,不断扩展家庭共济范围,先后将医疗费用共济扩大到缴纳居民医保共济、统筹区内共济扩大到省内共济。此次又将共济范围由直系亲属扩大至近亲属,职工医

保个人账户家庭共济政策得到进一步升级。

山西省职工医保参保人员可通过微信公众号“山西医保”,点击“服务大厅”—“我的医保”—“我要办”,在“家庭账户共济”模块,添加医保个人账户共济关系后,便可实现个人账户近亲属的家庭共济。



8月29日,太原市国土空间规划测绘院(太原市城市雕塑研究院)在新建路举办“2024年8·29测绘法宣传日暨国家版图意识宣传周”活动,增强公众国家版图意识。 王昕 郭苑甫 摄影报道

“开学消费”迎来小高潮

又到一年开学季,大中小学生正在为即将开始的学生活作准备。这几天,记者在文具市场、百货超市、数码商城以及家具卖场看到,一波由开学引发的消费小高潮正在到来。

大中小学生需求不同

新学期来临,中小学生选购学习用品成为开学前的重要任务。8月30日,下元公元时代城一家文具玩具连锁店内,许多家长、孩子在挑选商品,书包、书皮、本子、尺子、水彩笔、便利贴等一应俱全。

“快开学了,带孩子过来买点新文具。”王女士说,“其实不缺啥,只是新学期了,适当买点新物品,鼓励孩子好好学习。”记者看到,该店内文具用品的价格从几元至几十元不等,可满足不同年龄段学生的需求。销售人员表示,每年开学前后都是销售旺季,

周边的居民都带孩子过来选购新学期的物品。

与中小学生不同,大学生的选择更“高端大气上档次”。记者在南内环两处数码商城及万达、万象城等商场看到,不少大学新生正在选购手机、平板、笔记本“入学三件套”。为招揽客户,一些商家还推出了准大学生购机优惠活动,人气颇高。此外,开学的“仪式感”还延伸到了箱包、洗漱用品、体育用品、书籍等领域。

个性智能文具受欢迎

记者在走访中发现,不少学习用品的设计、使用越来越注重个性化、趣味性,同时智能化学习用品也越来越多、越来越受欢迎。

8月30日,在万达广场一店铺内,店员正在补货学习用品。“现在人们生活条件都好了,愿意为颜值、品质甚至是情绪价值买单了。”她举例说,带有“捏捏乐”的文具盒、“禁止蕉绿”的笔筒、挂

在书包上的“卡皮巴拉”玩偶等,销量都很不错。

在下元公元时代城一层,一台自助售货机内摆满了多个主题的文具盲盒,不少学生缠着父母投币购买,天官赐福款马克笔、神探柯南款笔袋、米奇款多功能尺子……每拆开一次盲盒都是一种惊喜。

除了这些“小儿科”,一些智能化的学习用品也越来越受到欢迎。记者在迎泽桥西一家具城内看到,一些商家售卖的书桌竟带有AI功能,上面有教材同步练、名师精品课、单词伴读、眼保健操等功能。商家介绍,这是新东方、作业帮等企业推出的学习桌,虽然价格不菲,但仍不乏尝鲜者。

普普通通的开学物品,折射出社会经济、科技的飞速发展。从消费品类看,学生们在开学季购买的产品不再局限于文具、书籍和服装鞋帽等,智能技术的发展和智能设备的兴起,带动数码设备、电子产品的需求量不断攀升。

记者 刘晓亮

雨污分流改造 两路段占道施工

本报讯(记者 张晋峰)8月30日,交警支队通报,因雨污分流改造施工需要,8月30日至9月8日,西机路、康乐巷将被占道施工。

此次需要施工的是与玉门河南岸相交的西机路、康乐巷段。施工期间,施工路段将设置围挡作业。交警提醒大家,经过施工路段时注意观察,减速慢行,确保安全。

韶曦别墅小区 居民用上自来水

本报讯(记者 王丹)“街道办工作人员一心为民、热情服务,我们终于用上了自来水!”8月30日,家住我市小店区学府街道韶曦别墅小区的居民提起最近的一件大喜事,纷纷点赞,因为切实解决了困扰居民生活的用水不便。

韶曦别墅位于平阳南路晋阳街附近,建成于1994年,由于历史原因,开发商未接通自来水,小区91户居民一直使用自备井水,并实行定时供水,生活多有不便。

接通自来水、封停自备井,是加强城市地下水资源管理、提升居民生活质量的民生实事。去年学府街道挂牌成立后,该小区被划入其管辖范围。面对小区自备井使用年限长、用户人数多、矛盾纠纷大的困难,学府街道秉持“为民服务办实事”的理念,精心筹划部署、加强宣传引导、多方协调联动,在今年8月中旬,为91户居民全部接通自来水,切实为小区居民带来便利与福祉。

过程中,学府街道积极发挥桥梁纽带作用,多次深入居民走访调研,并与小店区水务局、太原供水集团及小区居民建立了紧密的协调联动机制,拿出了科学合理的施工解决方案,也取得了全体居民的理解与支持,形成政府主导、企业参与、居民支持的良好局面。

自来水接通后,不仅解决了该小区居民长期以来饮水不便的问题,还大大提高了饮水质量和安全性。居民们对街办和相关部门的工作给予高度评价,纷纷表示,自来水的接入让他们的生活更加便捷和安心。

随后,小店区水务局组织专业力量,对该小区的自备井进行了永久封停,保障了地下水安全。